



Г. П. Ионин



П. Г. Ионичев



А. Д. Ионов



С. П. Ионов



В. А. Ионосьян



Я. К. Иосселиани



Ф. А. Иотка



Б. Х. Иргашев



Н. Р. Ириков



А. И. Иринин



К. Ирисбеков



А. П. Исаев

После войны продолжал службу в ВВС. В 1955 окончил Военно-возд. акад. С 1958 подполковник И.— в запасе. С 1975 работает в системе гражд. обороны в Москве. Нагр. орд. Ленина, 2 орд. Красного Знамени, орд. Александра Невского, 2 орд. Отечественной войны 1 ст., 2 орд. Красной Звезды, медалями.

Лит.: 211/535—541; 309/283—284; 858/225.

**ИОНОВ** Сергей Петрович, род. в 1912 в с. Злобино ныне Каширского р-на Моск. обл. в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1943. Окончил 5 классов, работал трактористом в колхозе. В Сов. Армии в 1934—39 и с сент. 1941.

В боях Вел. Отеч. войны с окт. 1941. Механик-водитель танка 3-й танк. бригады (23-й танк. корпус, 2-й Укр. фронт) старшина И. в боях 21—23.8.44 был в числе первых при освобождении гг. Тыргу-Фрумос, Роман (Румыния), отличился при форсировании р. Сирет. Таранил враж. танк и, отремонтировав свою машину, снова вступил в бой. Звание Героя Сов. Союза присвоено 24.3.45.

В 1945 демобилизован. До 1952 работал трактористом в г. Ступино Моск. обл., затем плотником в г. Находка Примор. края. Нагр. орд. Ленина, Красной Звезды, Отечественной войны 2 ст., Славы 3 ст., медалями. Умер в 1961. Имя Героя носит пионер. дружина школы № 16 в Находке.

**ИОНОСЬЯН** Владимир Абрамович, род. 17.7.1905 в Баку. Армянин. Окончив сред. школу, работал на нефтепромыслах Апшерона, затем жил и работал в г. Дмитров Моск. обл. В Сов. Армии с авг. 1941. Окончил фронтовые курсы мл. лейтенантов в 1942.

В боях Вел. Отеч. войны с авг. 1941. Ком-р взвода 27-го гв. стр. полка (11-я гв. стр. див. 11-я гв. армия, Зап. фронт) канд. в члены КПСС гв. лейтенант И. 12.7.43 при прорыве враж. обороны у с. Ульяново (Калуж. обл.) с группой бойцов ворвался в траншею пр-ка, уничтожив более взвода гитлеровцев и обеспечив продвижение роте. 13 июля в бою за дер. Белый Верх с отделением бойцов, зайдя в тыл пр-ку, нанес внезапный удар. В бою у дер. Ста-

рица его взвод уничтожил 2 враж. пулемёта. Звание Героя Сов. Союза присвоено 27.8.43. Нагр. орд. Ленина.

Погиб 3.8.1943. Похоронен в г. Карачев Брян. обл.

Лит.: 352/116—117; 858/96.

**ИОССЕЛИАНИ** Ярослав Константинович, род. 23.02.1912 в с. Лахири ныне Местийского р-на Груз. ССР. Сван. Член КПСС с 1940. В ВМФ с 1934. Окончил Военно-мор. училище им. М. В. Фрунзе в 1938, Высшие спец. курсы подводного плавания в 1940.

Участник Вел. Отеч. войны с июня 1941. Ком-р ПЛ «М-111» (3-й дивизион ПЛ, бригада ПЛ, Черномор. флот) капитан 3 р. И. до конца 1943 совершил 11 боевых походов, потопил 12 враж. кораблей и транспортов. Звание Героя Сов. Союза присвоено 16.5.44. Подвод. лодка нагр. орд. Красного Знамени. В апр. 1944 участвовал в приёме и переводе из Англии в СССР подвод. лодки «В-4». Командуя этой ПЛ в составе Сев. флота, потопил враж. танкер и 2 транспорта.

После войны продолжал службу в ВМФ. С 1966 капитан 1 р. И.— в запасе. Жил и работал в Тбилиси. Нагр. орд. Ленина, 4 орд. Красного Знамени, орд. Нахимова 2 ст., Отечественной войны 1 ст., Красной Звезды, медалями. Умер 23.3.1978. Именем Героя назван рыболовный траулер.

С о ч.: Морской ветер. М., 1970; Огонь в океане. Тбилиси, 1975.

Лит.: 5/74—79; 150/180—185; 839/167—168.

**ИОТКА** Феодосий Антонович, род. 9.5.1913 в с. Мельниково ныне Новичихинского р-на Алтайского края в семье крестьянина. Украинец. Член КПСС с 1941. Окончил 9 классов в 1940. Работал в г. Камень-на-Оби Алтайского края. В Сов. Армии в 1935—37 и с июля 1941. Окончил Сталингр. военно-полит. училище.

В боях Вел. Отеч. войны с мая 1942. Зам. по полит. части ком-ра 178-го гв. стр. полка (60-я гв. стр. див., 12-я армия, 3-й Укр. фронт) гв. майор И. 26.10.43 со штурм. группой переправился на о. Хортица (на Днестре, в р-не Запорожья) и занял первую траншею пр-ка. Умело организовав оборону, отразил не-

сколько контратак и удержал захвач. плацдарм до подхода подкрепления. Звание Героя Сов. Союза присвоено 19.3.44.

После войны продолжал службу в армии. В 1945 окончил курсы усовершенствования, в 1950 — курсы переподготовки политсостава при Военно-полит. акад. им. В. И. Ленина. Был зам. нач-ка Высшей офицер. школы связи, нач-ком курсов по подготовке в высшие воен. училища. С 1960 полковник И.— в запасе. Живёт в Киеве. Нагр. орд. Ленина, Отечественной войны 1 ст., 2 орд. Красной Звезды, медалями.

Лит.: 64/96; 469/90—91.

**ИРГАШЕВ** Боис Хамидович, род. 5.5.1921 в Самарканде ныне Узб. ССР. Узбек. Член КПСС с 1943. Окончил н/среднюю школу. Работал в Самаркандском драм. театре. В Сов. Армии с янв. 1942.

В боях Вел. Отеч. войны с 1942. Разведчик 132-го гв. арт. полка (60-я гв. стр. див., 12-я армия, 3-й Укр. фронт) канд. в члены КПСС гв. старшина И. в ночь на 26.10.43 несколько раз переправлялся через Днепр, вместе со связистами прокладывая телеф. линию от огневых позиций на НП полка в р-не о. Хортица (на Днестре, у Запорожья). В течение дня с пехотинцами отражал многочисл. контратаки врага. Оказавшись в окружении, в рукопаш. схватке уничтожил несколько гитлеровцев, захватил враж. пулемёт. Звание Героя Сов. Союза присвоено 22.02.44.

В 1944 демобилизован. В 1947 окончил Высшую партшколу при ЦК КП Узбекистана, в 1952 — Ташкент. юр. ин-т. Полковник в отставке И. живёт в Ташкенте. До 1983 работал инструктором ЦК КП Узбекистана, зав. отделом кадров и профобучения Министерства социального обеспечения Узб. ССР, в органе госбезопасности. Нагр. орд. Ленина, Отечественной войны 1 ст., Славы 3 ст., медалями.

Лит.: 646/59—93; 721/29—32; 894/120—121.

**ИРИКОВ** Николай Романович, род. в 1921 в дер. Верхняя Казарма ныне